

ПОД СЕНЬЮ ПЕРЕДЕЛКИНА

Подмосковное Переделкино. Здесь уже много лет живет выдающийся советский писатель, Герой Социалистического Труда, действительный член Академии наук СССР Леонид Максимович Леонов. И вот на днях у него побывала группа артистов гастролирующего в Москве Татарского театра имени Г. Камала. Среди них были главный режиссер народный артист РСФСР М. Салимжанов, народный артист СССР Ш. Биктемиров, народный артист РСФСР Р. Тазетдинов, заслуженный артист РСФСР А. Шакиров.

Не случаен был этот приезд в Переделкино татарских артистов. Ведь в их репертуаре видное место занимает пьеса Леонида Максимовича «Нашествие», которую они сегодня впервые покажут в Москве. И что примечательно: создавалось это замечательное драматургическое произведение в суровые годы войны на татарской земле в городе Чистополе, где тогда жил писатель.

Приехавших в Переделкино артистов — участников спектакля тепло и радушно встретил А. М. Леонов. На веранде дачи проходила дружеская беседа. Естественно, что зашел разговор о «Нашествии».

Как рождались образы героев? Писатель не любит рассказывать об этом.

— Да и есть ли в этом нужда? — говорит Леонид Максимович. — Лучше пусть произведения, в которых живут герои, говорят сами за себя. — считает писатель. — Если же обратиться конкретно к «Нашествию», то здесь я вывел героев, знакомых по прежним моим произведениям, и постарался проследить их внутренний

мир, их поведение в новой обстановке — в обстановке войны. Суровая борьба народа с поработителями в годы Великой Отечественной определила не только судьбу отдельных людей, но и всего человечества. И нет для нас, писателей, более значительной темы, чем тема советского характера: его верности, стойкости, непоколебимой твердости, проverenных в час нависшей над Родиной опасности.

Именно в годы войны мы заново познали свой народ, постигли его величие.

И мне кажется, что вот именно эта мысль делает «Нашествие», как говорят сегодня, «репертуарной пьесой», — улыбаясь, говорит Леонид Максимович.

Татарские артисты поблагодарили за радушный прием, пригласили писателя посетить их театр.

НА СНИМКЕ: артисты из Казани в гостях у писателя Леонида Леонова.



ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА
г. Москва

19 ИЮЛ 1983